

# 在线新经济扫描： 一部手机就能看病、开药、刷医保

## 四川省文旅厅提示游客：错峰出行不扎堆

本报讯(记者 赵青) 2020年劳动节假期即将来临,正值新冠肺炎疫情防控期间,为确保游客健康出游、安全出游,四川省文化和旅游厅向广大游客发出安全健康旅游提示。

游客出行时尽量选择错峰出行,预约前往。提前关注旅游景区门票预约、人员限流、疫情防控等情况,尽量避开热门旅游景区或出行高峰时段,选择近期没有病例报告的地区出游,不前往暂未开放、室内密闭场所。提前了解出游地防控政策,按要求做好相关准备。提前通过网络实名预约旅游景区门票,避免盲目前往旅游景区,未预约请不要前往旅游。

此外,在进入旅游景区和文化活动场所时要提前准备好“健康码”、身份证等有效证件,全程正确佩戴口罩,主动配合实名登记、体温测量和防疫健康码核验。配合旅游景区疏导安排,保持人际距离,有序排队、有序入园、有序游览,减少进入人群密集区域和参与游客多的项目,不扎堆、不聚集、不拥挤,提倡无接触游览。随身携带口罩、消毒剂等必要物品,保持良好的卫生习惯。旅途中出现发热、干咳、乏力等症状应及时到就近的医疗机构就诊。养成健康习惯,遵守礼仪规范,理性对待疫情防控期间的游览组织方式和应急处置,主动配合旅游景区的指挥,如遇不可抗拒因素,主动调整游览计划,不停留、不影响旅游景区正常秩序。

## “蓉漂人才日” 邛崃专场系列活动 顺利举行

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林恒)近日,由成都市人才工作领导小组办公室指导,邛崃市人才工作领导小组办公室主办的“蓉漂人才日”邛崃专场系列活动成功举办。

活动现场举办了“蓉漂·凤凰峡栖”高峰论坛,100余名在邛崃创业的优秀人才代表共同探讨了未来产业的发展方向。在“蓉漂·礼敬”环节,邛崃向9名来自新材料、生物医药、绿色食品领域的“邛州英才”代表授予了特聘专家证书,向优质白酒、文博创意、现代农业领域的7名“峡山工匠”代表颁发了荣誉证书。同时发放了“蓉城人才绿卡”,将通过“一卡一册一平台”向在邛崃创业生活的专家人才提供“政务+创业+生活”全环节人才服务。

活动当天还举行了“蓉漂”感知邛崃行,50余名来自邛崃市机关事业单位、主导产业企业的“蓉漂”青年人才参观了椒山房汉文化体验营地,参加了城市之美随手拍等活动。活动中还召开了“蓉漂”青年人才交流分享会,青年人才分享了在邛崃工作、创业、生活的心路历程。

## 四川青神 免费体检进社区 关爱老人身体健康

本报讯(记者 胡桂芳 实习记者 袁矛)“现在党和政府对我们老年人的晚年生活非常关心,每年都要为我们体检一次,政策很好!”4月23日,正在四川省眉山市青神县青城社区卫生服务中心参加体检的赵如仙老人说。为进一步落实《国家基本公共卫生服务规范》,4月中旬开始,青神县各街道、乡镇的社区卫生服务中心陆续为辖区内65岁及以上老年人开展年度免费健康体检服务,提高老人健康水平,改善生活质量。

本报(记者 赵青) 2020年劳动节假期即将来临,正值新冠肺炎疫情防控期间,为确保游客健康出游、安全出游,四川省文化和旅游厅向广大游客发出安全健康旅游提示。

游客出行时尽量选择错峰出行,预约前往。提前关注旅游景区门票预约、人员限流、疫情防控等情况,尽量避开热门旅游景区或出行高峰时段,选择近期没有病例报告的地区出游,不前往暂未开放、室内密闭场所。提前了解出游地防控政策,按要求做好相关准备。提前通过网络实名预约旅游景区门票,避免盲目前往旅游景区,未预约请不要前往旅游。

此外,在进入旅游景区和文化活动场所时要提前准备好“健康码”、身份证等有效证件,全程正确佩戴口罩,主动配合实名登记、体温测量和防疫健康码核验。配合旅游景区疏导安排,保持人际距离,有序排队、有序入园、有序游览,减少进入人群密集区域和参与游客多的项目,不扎堆、不聚集、不拥挤,提倡无接触游览。随身携带口罩、消毒剂等必要物品,保持良好的卫生习惯。旅途中出现发热、干咳、乏力等症状应及时到就近的医疗机构就诊。养成健康习惯,遵守礼仪规范,理性对待疫情防控期间的游览组织方式和应急处置,主动配合旅游景区的指挥,如遇不可抗拒因素,主动调整游览计划,不停留、不影响旅游景区正常秩序。

(新华社 龚雯 张梦洁 仇逸)

近年来,四川省泸州市纳溪区通过实施“兴菜富农”战略,采取“政府引导、政策扶持、多元投入”等方式,引导农民进行“粮—菜—菜—菜—果—菜”轮作。同时,纳溪区还强力推动农业产业结构调整,注重蔬菜产业升级,强化科技服务,重点发展绿色、无公害、品牌蔬菜,利用电商平台线上线下并驾齐驱,助力农民脱贫增收。图为4月11日,纳溪区白节镇玉水村村民在王金蔬菜专业合作社里采摘黄瓜。

王超明任小冷摄

他开了丙酸氟替卡松乳膏和复方多粘菌素B软膏,并医嘱家长给孩子洗澡时水不要太热,注意饮食等。”钱秋芳拿着手机给笔者演示道,我们正不断优化医生排班和服务,希望给更多人带来便利,尤其是外地患儿,在医院有过明确诊断记录后,3个月内使用线上复诊,减少奔波。

上海市儿童医院院长于广军表示,医院正围绕“三个度”展开:广度上,通过线上线下结合,包括线上咨询、精准预约、线下就诊、再回到线上复诊、在线支付、药物配送到家,不断扩大服务范围;深度上,与专科专病管理相结合,实现慢性疾病健康管理的纵深服务;温度上,医院社工在线服务,开通网上健康大讲堂,为患者提供健康服务和人文服务。

不仅是儿童,对一些患有慢性病不方便出门的老年人而言,互联网医院也日益成了生活必需品。

笔者在上海市徐汇区中心医院——上海市首家获得互联网医院牌照的公立医院看到,下载“徐汇云医院”App,点击进入主页可以看到“我要看病”一栏,在疫情期间,该栏特地划分了“慢病”和“新冠”两类。点击“慢病”进入后,可选择在岗医生,候诊时上传照片、视频等相关病例资料,等医生接诊后,通过“视频面对面”就医。

自2月28日至4月21日,“徐汇云医院”上岗医护2220人次,咨询量11465人次,预约检验检查7550人次,处方药品配送2725次。

“医生们通过固定排班+患者预约+个人碎片化时间,24小时、365天在‘云端’为患者提供服务。”复旦大学附属中山医院徐汇医院执行院长朱福说,互联网医院的上线并不是临时抱佛脚,我们5年前就在着手准备,从过去的在线咨询到拿到牌照后的在线诊疗、医保支付,没想

## 成都肖家河街道举行阅读活动营造良好文化氛围

本报讯(记者 漆世平 实习记者 李林恒)为培养居民良好的阅读习惯,构建邻里间相互交流、学习的平台,近日,四川省成都高新区肖家河街道多个社区举办了阅读活动。

新盛社区邀请了专业指导老师向居民分享了涉及到情绪管理、隔代亲情、自我保护和科普等方面的主题书单。活动现场还以家庭为单位进行阅读分享,由孩子作为家庭代表,向大家分享

心仪的好书。正街社区则组织辖区青少年开展了线上读书活动,活动中,小朋友们通过微信群分享了自己喜欢的图书以及读后感和收获。

“我们通过形式多样的阅读

交流活动,进一步加强了邻里间的沟通与交流,营造了良好的文化氛围,有助于学习型社区建设,为构建社区亲善邻里文化提供支持。”肖家河街道相关负责人说。

## 守护一江碧水， 这座百年老港如何“转身”？

矶,即水边突出的岩石或石滩。作为长江三大名矶之一,城陵矶如突入江中的岩石一样,与长江水相依相融,目睹它千万年来滚滚东逝,见证它近年来发生巨大变迁。

城陵矶位于洞庭湖与长江的交汇处,水面宽阔,不淤不堵,自1899年设关开埠以来,一直是长江八大深水良港之一、长江中游水陆中转和水中水陆的重要物资集散地、湖南省水路第一门户和对外贸易“北大门”,为地方经济发展发挥了重要作用。

不过,破坏与光环相生相伴。机器轰鸣,矿石成堆,晴日漫天灰,雨天遍地泥,是港区居民对城陵矶港的深刻印象。噪音、扬尘、污水、怪味……每一样都难以忍受。

“我家以前住港口家属区,从来不敢开窗户,灰尘经常铺天盖地。”港区居民涂良回忆。

“煤炭、铁矿石在码头堆积如山,没有遮盖,一下雨就污水横流,从码头回来,鞋子都不要了。”在

城陵矶港生活了50年的袁志强,一直盼望这座老港口能有变化。

2016年,长江的发展与保护进入新时期,“共抓大保护,不搞大开发”。城陵矶港也终于迎来蜕变。

在通常被称为“新港”的国际集装箱码头,每天产生生活污水100至120吨,加上高岭土等矿物集装箱的清洗污水,过去按三级排放标准处理后,再排入长江,给水体造成污染。2016年前后,城陵矶港投入1800余万元对此进行提质改造。污水处理系统升级后,生活污水排放标准由三级提升到一级,集装箱清洗污水沉淀后进行循环利用。

“你看,处理后的污水流到这里。”岳阳城陵矶新港有限公司党总支书记蒋海兵带着笔者来到一个清水池,只见十几条金鱼在里面游来游去。

“废水”能养鱼,垃圾也要“验收”。蒋海兵介绍,此前已引进环保科技公司,对集装箱码头垃圾分类回收,靠岸船舶需取得“垃圾签收

单”,才能到海事部门办理出港手续。还有靠港船舶岸电设施、港口高效节能系统、港口智能化运营信息系统等陆续投入使用,尤其是码头一期工程所在的340米长江岸线近年来进行复绿,新植草皮1.8万平方米、新栽乔木1230株,搭配上五颜六色的集装箱,俨然成了一个公园景观式港口。

而一度面临可能要整体搬迁的“老港”,变化更是超出周边居民的想法。

近日,一个被称为“胶囊”的巨型散货大棚在城陵矶港出现。它横卧岸旁,银色椭圆形外壳,充满后现代设计感的独特外形,加上其特殊功能,让它迅速成为“网红”,吸引了大量摄影发烧友和网友。

它是湖南省2019年6月开工建设的城陵矶港环保提质改造项目的主体工程。湖南城陵矶新港区管委会主任王文华介绍,“老港”是散货码头,铁矿石等货物过去露天堆积和转运,扬尘和水污染很大,有了这个巨型“胶囊”形散货大棚,

船舶靠岸后,通过桥式卸船机把货物卸到皮带机上,再输送到大棚里,堆积或装进火车,整个过程全封闭,加上棚内持续喷雾,最大限度避免污染。

4月25日,这个长470米、宽110米、高46.5米的散货大棚正式投入使用。新安装的设施能够在1.5小时内对一列有50节车皮的火车完成装车作业,不仅利于环保,也极大提升生产效率。据悉,为进一步减轻对长江生态的影响,“老港”5个泊位未来将缩减至2个,但每天的作业能力将由6万余吨提升至8万吨左右,能为湖南省经济社会的发展起到更强劲的支撑作用。

“港口旧貌换新颜,变化大得简直难以想象,设备越来越新,环境正在变好,作为老‘港口人’,我们非常高兴。”袁志强感慨。

守护一江碧水,城陵矶要继续与长江水相依相融,这座百年老港正在迎来绿色、高效的“转身”。

(新华社 周楠 张晓迎 王昕怡)

## 主题社区营造行动计划 成都青羊区启动「墨香雅物·文化厚植社区」

本报讯(记者 赵青)4月23日,四川省成都市青羊区在宽窄巷子见山书院启动“墨香雅物·文化厚植社区”主题社区营造行动计划,现场发布2020年系列社区文化活动,邀请著名巴蜀文化学者袁庭栋讲述老成都故事。西华门、双眼井、宽巷子、文翁、同德5个主题文化社区作为活动分会场,同步开展了《成都简史》读书会、回《家》读书分享会、探访少城宽窄历史、探寻文翁街巷故事、共读好书等文化活动,全区79个社区将陆续推出丰富居民精神文化生活的“线下+线上”活动,共同掀起活动热潮。

据悉,“墨香雅物·文化厚植社区”主题社区营造行动计划由青羊区委社工委联合辖区社会企业共同推出,通过居民喜闻乐见的品读好书、分享好物、交流探讨等方式,利用党群服务中心、公共空间、企业自有公益场地等,开展系列能共享、可参与、有收获的优质服务活动,配合做好“墨香雅物·文化厚植社区”主题社区营造行动计划的每场活动,打通惠民便民的“线下+线上”服务渠道,用推荐好书、品鉴好物、研讨沙龙等多种方式向更多居民普及生活之美,以此顺应新时代文明实践需要,让“文化自信”融入普通老百姓生活。

